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El C. PRESIDENTE DIPUTADO TEMÍSTOCLES VILLANUEVA RAMOS. 

Buenos días, agradezco la presencia de las diputadas y diputados a la 

Cuarta Sesión Extraordinaria de la Comisión de Derechos Humanos del 

Congreso de la Ciudad de México, I Legislatura, que  se realiza en 

términos de lo dispuesto por los Acuerdos  de la Junta de Coordinación 

Política para la celebración de reuniones de trabajo virtuales de las 

Comisiones y Comités del Congreso durante el período de la emergencia 

sanitaria causada por la epidemia de enfermedad generada por el virus 

sars-cov2 (COVID-19). 

Me permito solicitar a la diputada Sandra Isabela Rosales Herrera quien 

fungirá como secretaria de esta Comisión y dé lectura a la lista de 

asistencia y nos informe de la verificación de quórum para dar inicio a la 

sesión. 

 

LA C. SECRETARIA DIPUTADA ISABELA ROSALES HERRERA. -  

Buenas tardes a todas y todos mis compañeros.  

Por instrucciones de la presidencia, se procede a pasar lista de asistencia: 

● Diputado Temístocles Villanueva Ramos, presente.  

● Diputado Jorge Gaviño Ambriz, presente. 

● Diputada Jannete Elizabeth Guerrero Maya, presente.  

● Diputado Víctor Hugo Lobo Román. 

● Diputado Miguel Ángel Salazar Martínez. 

● Diputada Leticia Estrada Hernández, presente.  

● Diputada Guadalupe Aguilar Solache. 

● Diputado José Martín Padilla Sánchez, presente.  

● Diputada Ana Cristina Hernández Trejo. 

● La de la voz, Diputada Isabela Rosales Herrera, presente.  

● Diputada Sandra Ruiz Hernández  

  

Diputado presidente, tenemos una asistencia de 6 diputadas y diputados. 

Existe el quórum legal requerido para iniciar la sesión. 
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EL C. PRESIDENTE. - Gracias diputada.  En la Ciudad de México, siendo 

las 12:14 horas del día viernes 25 de junio de 2021 se abre la sesión. 

El orden del día de esta sesión ha sido distribuido con oportunidad, por lo 

que se ha informado de los asuntos que corresponden a la agenda de hoy. 

Le solicito atentamente a la diputada secretaria dar lectura del orden del 

día. 

 

LA C. SECRETARIA. - Por instrucciones de la presidencia, se procede a 

dar lectura al orden del día: 

1. Lista de asistencia y verificación de quórum.  

2. Lectura, discusión y en su caso, aprobación del Orden del Día.  

3. Discusión y en su caso, aprobación del acta de la sesión anterior.  

4. Discusión y en su caso, aprobación del Tercer Informe Trimestral del 

Tercer Año Legislativo de la Comisión de Derechos Humanos del Congreso 

de la Ciudad de México.  

5. Discusión y en su caso, aprobación del Primer Informe Semestral del 

Tercer Año Legislativo de la Comisión de Derechos Humanos del Congreso 

de la Ciudad de México.  

6. Discusión y en su caso, aprobación del Segundo Informe Semestral del 

Tercer Año Legislativo de la Comisión de Derechos Humanos del Congreso 

de la Ciudad de México. 

7. Discusión y en su caso, aprobación del Acuerdo Parlamentario que 

suscriben las y los diputados integrantes de la Comisión de Derechos 

Humanos por el cual se presentan reservas al Dictamen por el que se 

expide la Ley para el Reconocimiento y Atención de las Personas LGBTTTI 

de la Ciudad de México.  

8. Asuntos generales.  

9. Clausura de la sesión. 
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Cumplida su instrucción, diputado presidente. 

 

EL C. PRESIDENTE. - Toda vez que el orden del día fue turnado con 

oportunidad, le solicito por favor, diputada secretaria, someta a votación 

el orden del día en un solo acto. 

 

 LA C. SECRETARIA. – Por instrucciones de la presidencia, se somete a 

votación el orden del día:  

¿Alguna diputada o algún diputado está en contra del orden del día?  

Se aprueba el orden del día, diputado presidente. 

 

EL C. PRESIDENTE. – Gracias diputada, el numeral 3 del Orden del Día, 

está relacionado con el acta de la sesión anterior. El documento ha sido 

enviado con oportunidad, por lo cual solicito la dispensa de la lectura del 

Acta en mención y se someta directamente a votación. 

 

LA C. SECRETARIA. – Por instrucciones de la presidencia, se somete a 

votación el Acta de la Sesión Anterior:  

¿Alguna o algún diputado está en contra de aprobar el Acta de la Sesión 

Anterior?  

Se aprueba el Acta, diputado presidente. 

 

EL C. PRESIDENTE. – Gracias, agotado el numeral 3. Diputada 

secretaria, le solicito que por favor pasemos al siguiente numeral del 

orden del día. 

 

LA C. SECRETARIA. – Numeral 4. Discusión y en su caso, aprobación 

del Tercer Informe Trimestral del Tercer Año Legislativo de la Comisión 

de Derechos Humanos del Congreso de la Ciudad de México.  

 

EL C. PRESIDENTE. –El documento ha sido enviado con oportunidad, 

por lo cual solicito la dispensa de la lectura del Informe en mención y se 

someta directamente a votación.  
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LA C. SECRETARIA. - Por instrucciones de la presidencia, se somete a 

votación el Tercer Informe Trimestral del Tercer Año Legislativo de la 

Comisión de Derechos Humanos del Congreso de la Ciudad de México. 

 ¿Alguna o algún diputado está en contra de la aprobación del informe?  

Se aprueba el Informe, diputado presidente. 

  

EL C. PRESIDENTE. –Agotado el numeral 4. Diputada secretaria, le 

solicito que por favor pasemos al siguiente numeral del Orden del Día. 

 

LA C. SECRETARIA. –Numeral 5. Discusión y en su caso, aprobación del 

Primer Informe Semestral del Tercer Año Legislativo de la Comisión de 

Derechos Humanos del Congreso de la Ciudad de México.  

 

EL C. PRESIDENTE. –El documento ha sido enviado con oportunidad, 

por lo tanto, solicito la dispensa de la lectura del Informe en mención y 

se someta directamente a votación.  

 

LA C. SECRETARIA. – Por instrucciones de la presidencia, se somete a 

votación el Primer Informe Semestral del Tercer Año Legislativo de la 

Comisión de Derechos Humanos del Congreso de la Ciudad de México  

¿Alguna o algún compañero diputado está en contra de la aprobación del 

informe?  

Se aprueba el Informe, diputado presidente.  

 

EL C. PRESIDENTE. –Agotado el numeral 5. Diputada secretaria, le 

solicito que por favor pasemos al siguiente numeral del Orden del Día.  
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LA C. SECRETARIA. –Numeral 6. Discusión y en su caso, aprobación del 

Segundo Informe Semestral del Tercer Año Legislativo de la Comisión de 

Derechos Humanos del Congreso de la Ciudad de México. 

 

EL C. PRESIDENTE. –El documento ha sido enviado con oportunidad, 

por lo cual solicito la dispensa de la lectura del Informe en mención y se 

someta directamente a votación.  

 

LA C. SECRETARIA. – Por instrucciones de la presidencia, se somete a 

votación el Segundo Informe Semestral del Tercer Año Legislativo de la 

Comisión de Derechos Humanos del Congreso de la Ciudad de México. 

¿Alguna o algún diputado está en contra de la aprobación del informe?  

Se aprueba el Informe, diputado presidente.  

 

EL C. PRESIDENTE. –Agotado el numeral 6. Diputada secretaria, le 

solicito que por favor pasemos al siguiente numeral del Orden del Día.  

 

 LA C. SECRETARIA. - Numeral 7. Discusión y en su caso, aprobación 

del Acuerdo Parlamentario que suscriben las diputadas y diputados 

integrantes de la Comisión de Derechos Humanos por el cual se presentan 

reservas al Dictamen por el que se expide la Ley para el Reconocimiento 

y Atención de las Personas LGBTTTI de la Ciudad de México.  

 

EL C. PRESIDENTE. - Compañeras y compañeros diputados, el 

documento en mención fue turnado con oportunidad para su conocimiento 

y análisis, sin embargo, a mí me gustaría hacer precisión sobre el mismo.  

En pleno mes del orgullo LGBT, desde el Congreso de la Ciudad de México 

debemos refrendar nuestro compromiso por la lucha y el reconocimiento 

de los derechos de todas y todos aquellos que viven, habitan o transitan 

en esta ciudad y que pertenecen a la población LGBTTTI.  
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En ese sentido, el pasado 14 de mayo, aprobamos en esta Comisión el 

dictamen relativo a la Ley para el Reconocimiento y Atención de las 

Personas LGBTTTI de la Ciudad de México, mismo que sería votado en el 

Pleno del Congreso de la Ciudad de México, sin embargo, esta ruta no se 

desarrolló como lo planteado; por lo que resultó imperante buscar la 

forma de que dicho dictamen se volviera transitable a fin de que pueda 

culminar su proceso legislativo.  

En este sentido, se presenta este Acuerdo Parlamentario entre diputadas 

y diputados en el que se promueven dos propuestas de reserva a la Ley 

anteriormente probada a fin de ampliar el criterio de autodeterminación 

de todas las personas, sin excepción; de la misma forma, la función de la 

ley debe apelar directamente a su aplicación, por lo que éstas reservas 

abonan a un tránsito más claro y objetivo.  

No omito mencionar que el dictamen aprobado es el resultado de la gran 

colaboración interinstitucional y de diversos colectivos que estuvieron 

interesados en su elaboración y en el cual ven reflejadas sus aspiraciones 

mínimas, por lo que debemos propiciar que la Ley LGBTTTI sea una 

realidad legal y jurídica. 

En ese sentido y con la intención de refrendar nuestro compromiso con la 

labor legislativa es que someto a su consideración el presente Acuerdo 

Parlamentario entre Diputadas y Diputados Integrantes de la Comisión de 

Derechos Humanos por el cual se presentan Reservas al Dictamen por el 

que se expide la Ley para el Reconocimiento y Atención de las Personas 

LGBTTTI de la Ciudad de México. Con la firme certeza de que votarán a 

favor.  

Es cuanto, muchas gracias a todas y todos. 

Por lo cual preguntaría si ¿Algún diputado o diputada desea hacer uso de 

la palabra?  

EL DIP. GAVIÑO AMBRIZ. - PRESIDENTE.  

 

EL C. PRESIDENTE. - Sí, adelante.  
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EL DIP. GAVIÑO AMBRIZ. – Sí, solamente para hacer una aclaración 

en esta propuesta entiendo que el dictamen que se suscribió por la 

Comisión es el que se presentará ante el Pleno y lo que se está haciendo 

en estos momentos es una invitación a las y los diputados presentes que 

quieran suscribir una reserva que presentarán a nombre personal de cada 

uno de los diputados que suscriban este acuerdo que propone el diputado 

Temístocles, ese sería mi planteamiento a modo de aclaración diputado 

presidente.  

 

EL C. PRESIDENTE. – Sí, muchas gracias diputado, en un primer 

momento se había planteado como un Acuerdo de los integrantes de la 

Comisión, pero atendiendo a su solicitud será un acuerdo de quienes 

decidan sumarse a título personal más allá de su pertenencia a la 

Comisión, ¿es correcto, coincide con su planteamiento?  

 

El DIP. GAVIÑO AMBRIZ. - En todos los términos, diputado presidente.  

 

El C. PRESIDENTE.  

Muchas gracias, diputado Gaviño.  

¿Algún otra u otro diputado desea hacer uso de la palabra? 

No habiendo más oradores, le solicitaría a la diputada secretaría que 

preguntará a cada uno de los presentes si están de acuerdo en suscribir 

esta reserva, no la votación porque no es un acuerdo de la Comisión sino 

para suscribir esta propuesta de reserva que se está planteando.  

 

LA C. SECRETARIA. – Para su aprobación, se consulta en votación 

nominal, ¿si es correcto? 

 

EL C. PRESIDENTE. - Diputada secretaria, hay un error en la redacción 

del guion no vamos a votar de manera nominal si no vamos a preguntar 

si los diputados aceptan sumarse a la propuesta de reserva.  
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LA C. SECRETARIA. - Entonces si les parece bien sobre todo porque 

quede en la versión estenográfica preguntaría a las y los compañeros 

diputados que están presentes en esta sesión si están a favor, en contra 

o se abstienen de sumarse a esto que ya ha mencionado el diputado 

presidente Temístocles Villanueva y el diputado Gaviño Ambriz.  

¿Les parece bien que así sea? 

 

EL C. PRESIDENTE. - Sí diputada, secretaria.  

 

LA C. SECRETARIA. - Para lo anterior sírvanse manifestar el sentido de 

su voto.  

Diputado Temístocles Villanueva Ramos, me sumo a la propuesta de 

reserva.  

Diputado Jorge Gaviño Ambriz, suscribo la propuesta de reserva.  

Diputada Jannete Elizabeth Guerrero Maya, me sumo a la propuesta de 

reserva, gracias.  

Diputado Víctor Hugo Lobo Román.  

Diputado Miguel Ángel Salazar Martínez.  

Diputada Leticia Estrada Hernández, me sumo a la propuesta de reserva.  

Diputada Guadalupe Aguilar Solache.  

Diputado José Martín Padilla Sánchez.  

Diputada Ana Cristina Hernández Trejo.  

La de la voz, Diputada Isabela Rosales Herrera, me sumo a la propuesta 

de reserva.  

Diputada Sandra Ruiz Hernández.  

Serían entonces cinco votos.  

Cumplida su instrucción diputado presidente.  
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El. C PRESIDENTE. -  Gracias diputada secretaria serían cinco votos a 

favor entonces sumamos a quienes han externado así su intención a esta 

propuesta de reserva que será presentada una vez que el dictamen sea 

discutido en el Pleno del Congreso.  

¿Habría algún otro comentario sobre este punto? 

 

LA DIP. LETICIA ESTRADA. -  Yo solo quisiera preguntar si el diputado 

Padilla tuvo problemas con su conexión.  

 

EL C. PRESIDENTE. - Sí es lo que nos están reportando que tuvo 

problemas con su conexión  

 

EL DIP. GAVIÑO AMBRIZ. - Si me lo permite. Independientemente de 

que el diputado no esté presente se podrá sumar libremente a la 

propuesta sí así lo desea.  

 

El C. PRESIDENTE. - Sí cualquier otro diputado podría sumarse sin 

importar su pertenencia a esta comisión podría sumarse a esta propuesta 

de reserva.  

Creo que ya entró el diputado Padilla. Sí aquí ya está conectado.  

 

LA C. SECRETARIA. - Diputado Martin padilla estaría usted a favor de 

adherirse a esta propuesta de reserva de los diputados Temístocles 

Villanueva y del diputado Gaviño.  

 

EL DIP. MARTIN PADILLA. - Sí, una disculpa por mi conexión. Sí, de 

acuerdo.  
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LA C. SECRETARIA. – Gracias diputado Padilla, entonces para que 

conste en la versión estenográfica seríamos 6 diputadas y diputados que 

estamos de acuerdo en sumarnos a esta propuesta.  

 

EL C. PRESIDENTE. – Gracias, diputada secretaria.  

Agotado el numeral 7, diputada secretaria, le solicito que por favor 

pasemos al siguiente numeral del orden del día. 

 

LA C. SECRETARIA. - Numeral 8, Asuntos Generales. Por instrucciones 

de la presidencia, se pregunta a las y los diputados si desean enlistar 

algún asunto general. 

No hay más asuntos generales que tratar diputado presidente. 

 

EL C. PRESIDENTE. - Gracias, diputada secretaria.  

No habiendo más asuntos que tratar, siendo las 12:21 horas del día 

viernes 25 de junio del 2021, se levanta la Cuarta Sesión Extraordinaria 

de la Comisión de Derechos Humanos del Congreso de la Ciudad de 

México. 

Gracias a todas y todos por su participación, así como a las áreas 

correspondientes por el apoyo recibido para la realización de esta sesión.  

 


